



ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА совместного заседания Совета Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий и Новосибирской городской торгово-промышленной палаты

АО «Новосибирскэнергосбыт»

20 ноября 2025г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ

члены Совета МАРП:

С.В.КАРПЕКИН, Ю.И.БЕРНАДСКИЙ, В.Г. ЖЕНОВ, М.Г. КУЗЬМИН, Н.Г.КУРИЛЕНКО, С.А. МАКСИМОВ, И.В. МАНЕВСКИЙ, Л.И. САРИН, Н.В.ТРЕЩЕВ, М.Б. ФАХРУТДИНОВ, В.В. ШАПОРЕНКО, Д.Ю.ШЕВЧЕНКО.

члены МАРП:

Р.Н. БОРОВСКИХ, А.С. ГОРБУЛИЦКАЯ, М.Ю.ЗАТОЛОКИН, Н.С. ЗЕНИН, О.О. ЗУБАРЕВА, Л.А. ИВАНОВА, А.В. ИЛЮШИН, К.М. ИППОЛИТОВ, В.И. НИКИФОРОВ, Р.С. ОГАНЕСЯН, И.Б. ОГЛЫ, А.С. СЕРДЮКОВ, Л.А. ШАШУКОВА, С.П. ЯМШАНОВ.

приглашенные:

О.П. КЛЕМЕШОВ, С.А. РУСЬКОВА, В.Г. БАЛАШОВ, В.Г. АРХИПОВ В.В. САЛУЯН.

РЕШЕНИЯ СОВЕТА МАРП:

1. «О проектах и перспективах развития АО «Новосибирскэнергосбыт»

Выступили: А.Ю. Михайлишин (заместитель генерального директора - технический директор АО «Новосибирскэнергосбыт»), С.В. Карпекин, А.В. Илюшин.

Совет МАРП отмечает:

АО «Новосибирскэнергосбыт», крупнейшая энергосбытовая компания региона, не только обеспечивает надежное энергоснабжение потребителей, но и активно развивает новые, экологичные направления бизнеса. В фокусе внимания компании - проекты в сфере распределенной и возобновляемой энергетики, делающие «зеленые» технологии доступными для жителей и предприятий Новосибирской области. Компания, являясь гарантированным поставщиком электроэнергии, расширяет свой портфель услуг, предлагая клиентам современные решения для генерации и эффективного использования энергии. АО «Новосибирскэнергосбыт» предлагает комплексные решения по установке солнечных панелей. Этот проект позволяет частным домовладельцам и коммерческим предприятиям стать активными участниками энергорынка – прозюмерами. Установка солнечных панелей позволяет генерировать электроэнергию для собственных нужд, что значительно сокращает расходы на ее покупку из сетей. Продажа излишков: Излишки сгенерированной энергии можно поставлять в общую сеть, превращая пассивное потребление в источник дохода. Использование чистой солнечной энергии способствует снижению углеродного следа и заботе об окружающей среде. В рамках развития инфраструктуры для электротранспорта компания ввела в эксплуатацию собственную электрозарядную станцию (ЭЗС). Этот pilotный проект демонстрирует приверженность АО «Новосибирскэнергосбыт» поддержке экологичного транспорта и созданию комфортной среды для владельцев электромобилей в регионе. Эти инициативы укрепляют позиции АО «Новосибирскэнергосбыт» как современной, клиентоориентированной компании, готовой отвечать на вызовы времени и предлагать инновационные услуги, соответствующие мировым трендам устойчивого развития.

Совет МАРП решил:

Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП использовать возможности и компетенции АО «Новосибирскэнергосбыт», при выработке эффективных решений для реализации производственных проектов и инициатив, расширения промышленной кооперации.

2. «О вопросах соблюдения трудовых прав граждан и некоторых аспектах работы инспекции труда в Новосибирской области»

Выступили: В.Г. Балашов (руководитель государственной инспекции труда в Новосибирской области), М.Г. Кузьмин.

В условиях текущих экономических изменений Государственная инспекция труда в Новосибирской области перестраивает свою работу, делая ключевой акцент на профилактике нарушений и защите прав наиболее уязвимых категорий работников. Основными приоритетами являются предупреждение конфликтов, борьба с нелегальной занятостью и восстановление прав участников СВО. В 2024 году профилактическая работа вышла на первый план. Количество профилактических визитов к работодателям превысило число плановых проверок в 8 раз, достигнув 704. Эта работа включает в себя информирование, консультирование и объявление предостережений, что позволяет предотвращать нарушения до их возникновения. «Сегодня наша главная задача - не просто наказать, а в первую очередь научить и предостеречь. Активно внедряется риско-ориентированный подход, выявляя потенциальных нарушителей по специальным индикаторам, таким как участившиеся микротравмы или уход от специальной оценки условий труда. Эффективность этого метода подтверждается тем, что 95% проверок по таким индикаторам выявляют реальные нарушения.

С 1 января 2025 года в работу инспекции включен новый инструмент для борьбы с теневой занятостью - федеральный реестр работодателей, уличенных в использовании нелегального труда. Это позволяет системно противодействовать «серым» схемам в сфере трудовой миграции и выводить работников из тени.

Совет МАРП решил:

Рекомендовать руководителям предприятий перейти к проактивному диалогу с Инспекцией труда и самостоятельному выявлению и устраниению рисков.

3. «Об итогах работы IX Съезда Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. Приоритетные направления развития предпринимательства до 2030г.».

Выступили: Ю.И. Бернадский, К.М. Ипполитов, А.С. Горбулицкая.

На IX Съезде ТПП РФ был озвучен ключевой тезис о необходимости перехода от разовых мер поддержки бизнеса к системным решениям. Основными приоритетами на ближайшие пять лет станут развитие промышленной кооперации, создание федеральной цифровой платформы для взаимодействия предприятий, повышение доступности кредитных ресурсов и стимулирование высокотехнологичных отраслей, таких как робототехника. Особое внимание уделяется поддержке малого и среднего бизнеса, включая его интеграцию в заказы госкорпораций и реестры ведущих институтов развития.

При этом отмечается, что растущие риски, налоговая реформа и сложности с долгосрочным планированием создают угрозу снижения предпринимательской активности в 2026 году. Чтобы избежать «охлаждения» экономики, требуется не только сохранить налоговые льготы, но и выстроить прозрачную систему поддержки легальных компаний, перейдя от противоречий между властью и бизнесом к совместной работе - ведь основа наполнения бюджета и решения социальных задач заключается в устойчивом развитии реального сектора экономики.

Совет МАРП решил:

Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП активно интегрироваться в предлагаемые системные инструменты поддержки бизнеса (кооперационные платформы, реестры

высокотехнологичных компаний, программы институтов развития) и через МАРП, ТПП и другие ассоциации участвовать в формировании этой новой структуры делового взаимодействия.

4. «Об итогах работы VI Новосибирского налогового форума»

Выступили: С.В. Карпекин, Р.С. Оганесян, О.П. Клемешов.

3 ноября в Новосибирске состоялся ежегодный налоговый форум, организованный ключевыми деловыми ассоциациями региона. В ходе пленарного заседания представители Федеральной налоговой службы, власти и бизнеса обсудили актуальные изменения в налоговом законодательстве. Президент МАРП Сергей Карпекин подчеркнул важность поддержки бизнеса в период реформ, отметив такие инструменты стимулирования, как инвестиционный налоговый вычет. Руководитель УФНС России по НСО Геннадий Морозов в свою очередь озвучил итоги работы ведомства за 9 месяцев 2025 года и выразил заинтересованность в усилении сотрудничества с бизнес-сообществом.

В рамках форума также прошли панельные дискуссии для компаний разного масштаба, где предпринимателям дали практические рекомендации по адаптации к новым налоговым условиям. Несмотря на разные точки зрения на пути увеличения бюджетных поступлений, все участники сошлись во мнении, что бизнес нуждается в стабильной и предсказуемой экономической модели. Мероприятие в очередной раз подтвердило свой статус важной площадки для открытого диалога между государством и деловым сообществом.

Совет МАРП решил:

4.1. Рекомендовать руководителям предприятий – членам МАРП активно осваивать легальные инструменты налоговой оптимизации и налаживать конструктивный диалог с налоговыми органами, чтобы адаптироваться к изменениям.

5. «Прием новых членов».

Выступил: Ю.И.Бернадский.

Генеральный директор МАРП



Ю.И.Бернадский